

中華民國二十五年二月三日

(星期一)

平 級 日 刊

第十五期	本刊要覽
號二	命令
按日發行	△公牘
假外	△本路要聞
目	△國內外新聞
△勘誤	△通告
△雜俎	△專載
六件	二件
一件	二件

命 令

鐵道部訓令 應字第四五五號

案奉

行政院二十五年一月十一日第一六二號訓令內開：

「案奉 國民政府二十五年一月六日第一九號訓令開：

「奉 中央執行委員會二十四年十二月二十五日敬字第一零零七號函開：「查第五次全國代表大會，關於雲南省黨務指導委員會提議開化各民族，化除畛域，以資團結，而固國本。」經大會決議，交 國民政府參攷在案。相應錄案並檢同原提案函達，即希查照。等因；奉此，除函復外，合行抄發原附提案，令仰該院查照參攷。此令。」等因；奉此。除

分令各關係機關外，合行抄發原附提案，令仰查照參攷，此令，計抄發原附提案一件。」

等因；奉此。除分令外，合行抄發原附提案令仰查照參攷，此令。

計抄發原附提案一件。

中華民國廿五年壹月廿壹日

部長 張嘉璈

開化各民族化除畛域以資團結而固國本案 (提案第一四一號)

雲南省黨務指導委員會提

理由；我國合漢，滿，蒙，回，藏諸族為一國，合四萬萬民衆為一家，揆諸民族主義，整個國家，即整個民族，已無各民族之可言，惟蒙藏各地，民衆仍是原始之遊牧生

從大處着眼，從小處着手

各 盡 能 母 孝 疾

思想，則爲最濃厚之迷信所籠罩，至苗猺民族，尤屬思昧渾噩，因而外人利用弱點，麻醉蠱惑，或挑撥離間、各民族間之畛域，遂儼然存在，最近新疆回民之肇變，與雲南廣西苗匪之倡亂，皆以民族自決爲口號，而考其實際，則國際背景，極屬濃厚，當此內憂外患交相煎逼之時，復值天災人禍，危急存亡之秋，國內各民族間之裂痕，若不迅速妥籌良策，使之消弭，則大好河山，雖不見淪爲異族，亦將自行崩潰，言念於此，不寒而栗，用將管見所及，略爲陳之，

辦法：本民族主義之精神，切實扶植各民族一律平等，注意各民族間之政治問題，經濟問題，社會問題，慎選廉潔官吏，解除其所受痛苦，振興教育，發展其思想知識，培養其愛國觀念，開發各地交通，促成產業上之發達，則各民族間無形團結，而國本始可鞏固。是否之處，請公決案，

鐵道部業務通令

客運類第三號 令平綏鐵路管理局

事由：修正本部客車運輸通則第四十一條條文由。
茲將本部第七版客車運輸通則第四十一條條文修正如下：

「第四十一條 尋常單程客票之用於一路者，其有效期間，除另有規定外，應即以售票之日或在原列車

行舉路程爲限。

聯運單程客票有效期間，應按里程計算，每三百公里或不及三百公里爲一天，但至少以三天爲限。旅客應在該票有效期限最後一日二十四點鐘前完畢回程。」

原文。三段刪。

此項修正條文，應定自本年二月一日起，各路一律實行。○此令。

鐵道部部長 張嘉璈

中華民國廿五年一月二十三日

鐵道部業務通令

貨運類第四號 令平綏鐵路管理局

事由：修正貨物運輸通則第五十七條條文仰遵照茲將貨物運輸通則第五十七條條文修正如左：

第五十七條 貨物之私運 倘查有私運貨物應分別按照下列

辦理：

(一)如係普通貨物，應照所定之運價核收運費，並照所收之數十倍處罰。
(二)如係爆炸品或危險品或毒性品，應照所定之價格收運費，並照所收之數十五倍處罰。

(三)如係漏稅物品，除應照定之運價核收運費

案奉

，並照所收之十倍處罰外，仍應將關係人連同貨物，一併送當地主管官廳究辦。

(四)如係違禁品，除應將關係人連同貨物一併送交當地主管官廳究辦外，得免予追補運費

。除分令外，仰即遵照。此令。

鐵道部部長張嘉璈

中華民國二十五年一月二十三日

平綏鐵路管理局訓令

令警察署署長俞之昂

鐵道部本年一月二十一日總字第四七一號訓令開：「該

路警察署署長俞之昂，着敘支月薪參百元，公費壹百捌拾元，並例支房租伍拾元，除分令外，合行令仰該局遵照」等因，奉此，合行令仰知照，此令。

局長張維藩

副局長段宗林

中華民國二十五年一月三十日

平綏鐵路管理局訓令

令專員
總務處產業課課長李宗翰

計稽字第1號民國二十五年一月十三日
事由：抄發局令通飭收用北平農工銀行發行銅元票

腳踏實地，力戒循

公牘

平綏鐵路管理局車務處傳單

派董晉坪充總務處文書課書記，月支薪水二十五元，自到差之日起支。此令。

局長張維藩
副局長段宗林

中華民國二十五年一月三十日

鐵道部本年一月二十一日總字第四七〇號訓令開：「該局總務處產業課課長張怒，已另有任用，應即免職，還缺派李宗翰接充，並着支月薪貳百肆拾元，津貼壹百元，除分令外，仰即遵照」等因，奉此，除分令外，合行令仰知照。此令。

局長張維藩
副局長段宗林

中華民國二十五年一月三十日

平綏鐵路管理局令

令董晉坪

派董晉坪充總務處文書課書記，月支薪水二十五元，自

到差之日起支。此令。

局長張維藩

副局長段宗林

中華民國二十五年一月三十日

涵養德性，以近仁

一案仰遵照

為傳知事：奉

管理局一月十日第一四號訓令，轉奉 部令通飭收用北平農工銀行發行銅元票一案。仰轉飭所屬一體遵照等因。合將原令隨傳抄發，仰即飭屬遵照為要，此傳。

車務處處長 劉汝翼

附抄第十四號局訓令

案奉

鐵道部廿四年十二月廿六日財字第七七號訓令內開：

案准財政部廿四年十二月九日錢字第二一五零七號咨開：「查平津發行銅元票一案，前由本部電令北平農工銀行經理武向晨迅速辦理，並飭往津設立該行辦事處，並電天津市政府查照在案。茲據天津中、中、交三行函呈稱：「此間議發銅元票一節，以近時銅元暴漲，每法幣一元，僅換銅元四百枚，商民交困，雖經市政布告、規定每法幣一元，兌換銅元五百枚，實際銅元流入內地，有供不應求之勢，以致有此現象。三行迭接市商會議公會來函，請越日發行銅元票，以致救濟，乃於本月十六日由三行會陳三總行核示辦理。嗣於廿日接三總行復電，悉鉤詔已電北平農工銀行武經理與三行接洽，同日並接武經理電請已奉合飭辦，並即來津洽商云

云。昨武經理向農蒞此洽議，為統一幣制起見，應仍遵照鈞旨，着手籌辦，並洽議發行銅元票五項辦法：（一）由農工銀行遵照財政部所予發行權，發行銅元票，發行總額，暫定為法幣六十萬。（二）發行準備金，分存中、中、交三津行，應如何籌撥，由部飭知三總行辦理。（三）請財政部飭知中、中、交三行，轉知三津行、照規定之劃一市價兌換，（四）請財政部咨請政府直轄，及河北省府，平津市府所屬各機關，一律收用。（五）請財政部咨請省府，平津市府派員會同銀錢兩公會，在津組織平市委員會，公議全省劃一市價，請鑒核」。等情：查該項辦法，尚屬可行，業經由部飭北平農工銀行經理武向晨，迅即發行相當於法幣六十萬元之銅元票，以資周轉，並函令中、中、交三行，轉飭各該津行各整撥二十萬元，充作準備金，仍分存各該津行，以備按照規定劃一市價兌換之用，並咨請河北省政府暨平津市政府，飭屬一律收用，派員會同銀錢兩公會，在津組織平市委員會，會議全省劃一市價。至所稱轉請政府各機關一律收用一節，係為增加銅元票信用起見，應請貴部轉飭所屬一律收用，除分行外，相應咨請查照辦理為荷。「等由：准此。查北平農工銀行發行銅元票，係由財政部核准，自應照辦。除者複外，合行令仰該路知照，並轉飭所屬一律收用為要。此令。

」等因。奉此，除分令外，合諭令仰該處，轉飭所屬，一體遵照為要。此令。

工務處工字六十九號函

希遵照會計處來函嗣後現購材料凡業經造單由備用款項下列銷者均應由本月份材料月結報銷項下列改並將發款憑單等各增印一份寄處

業會計處第六三號函開：

臺工務處度，現購材料，報銷清楚者，固屬多數，然亦有紊亂異常，難於稽考者，推究原因，不外未將所收現購

材料月結報銷項下列收，查材料月結報銷，為每月收發材料之報告，現購材料，既經收到，即應列入，以符事實，不得以工程暫停，而不予收帳，相應函請轉飭各段，嗣後任何月份，現購材料，凡業經造單，由備用款項下列支，款由本處轉帳列銷者，均應由各該段本月份材料月結款項下列收，並應註明各該段支單號數，以便查考等由，查現購材料一項，凡由臨時活動用款，以及專案暨防水緊急各工程等款，購入各料，如已由發款憑單列銷者，應即收入本月份之材料月結清單帳內，不得有遺漏或稽延等情，並應在清單內該項轉帳單之後，分別註明憑單號數銀數，以利稽查，又自本年二月份起，將所有「發款憑單」及「現購材料暨雜費清單」增印附張一份，附寄本處為要。下略

本路要聞

車務處整頓各次飯車

車務處據報本路一、二、七一、七二，等次車上所掛飯車，污穢不堪，所備餐食，亦復惡劣，各侍役所穿制服，尤不整潔，既碍衛生，復損路譽，除招該公司經理來處聽訓外，並函飭各列車長查票員等，隨時認真稽查，誠意整頓，力加改善，毋得玩忽。

車務處獎懲員司工快

張家口站帳司事李學和、辦事勤奮、業傳諭嘉獎。西直門押貸司事常德祿，因上年十月二十日，由綏遠站至天津東站賜衣一件，在豐台站被竊，寔因該押貸司事，疏於職守所致，應呈准嗣辛五元二角五分示儆。張家口車輛兼草號司事殷人德，因遲到誤班，嗣辛一元。又轉轍夫張元發，因忽視功令，記大過一次。西直門押貸司事賈玉山剝續，押貸長快張寶珠，私將梯子二件，裝入九〇一次車零租車內，雖查明係擬沿途分送同事，並無倖利情事，究與路章不合，姑念初犯從寬各予嗣辛一日，以示薄懲，並函知各段站，嗣後倘再查有前項情事，定予嚴懲不貸云。

注 重 公

共 衛 生

國內外新聞

新華社稿

去年全國白銀

出超五千九百餘萬

黃金出超亦達二千餘萬元

去年我國白銀出口，十一個月中白銀入超達七百餘萬，但十二月份中輸出激增，又造成出超。總計去年全國白銀進口數，共進口一千〇九十九萬六千七百六十八元，較前年同期之入口數一〇·八三〇·三八〇元，略有增加。至出口數額為七千〇三十九萬四千三百九十七九，較前年同期之出口數二六七·五五八·五三一元，減少甚多。出超額為五千九百三十九萬七千六百二十九元，至十二月份白銀進口九八七·八十六元，出口六七·五三〇·四二四元，出超額為六六一五四二·六〇八元。去年我國金器及銀器出口，共值國幣三萬五千九百〇五元，其中輸往印度二二七元，去年黃金進口數，為二八一·四三〇關金元，出口共二一·〇二六·〇九九關金元，（全數由上海出口）出超額二〇·七四四·六九關金元云。

皖省籌築合葉鐵路

定三月間動工八月通車

曉省府為謀發展皖西一帶交通，經徵得鐵道部同意而籌集之合葉鐵路，自合肥起，經營亭，六安，徐家集，楊柳店

，大固店，而至葉家集，東與淮南鐵路聯接，而入豫境至信陽，與平漢路聯接，並經省府與淮南鐵路接洽妥當，派遣工程人員，進行測量，茲聞該路業經當局規定，路基工程，由當地縣政府負責、計經合肥，六安，霍邱等三縣，即分三段進行興築，統限本年三月內於測量告竣時，一律動工，預計八月可以全路通車，此乃按照淮南鐵路興築之速率而估算，大致皖省府以此路不僅有利於皖西交通，且與剿匪等項，諸多裨助，故向有關各方面接洽，擬請中央以正在發行之鐵路建設公債補助，則軌道車輛等項費用，不致無着，若是八月通車之期，方信而有徵，又皖西立煌等縣民衆代表鄭養吾等電陳豫行綏靖主任劉峙，（一）請設皖署於葉家集，管轄兩省，（二）請催修信浦鐵路，（即信陽至浦口線，合葉路為其東段，葉信路則為西段，豫皖兩省分別興建，）立（煌）商（城），立固（始）、兩公路以利交通，（三）接濟民衆武力，搜索零匪，（四）振濟災民，以遏亂萌，由斯可知合葉鐵路之興築，誠為官民上下一致所渴望者也。

中國幣制改革

美官方認為成功
並談判購買中國白銀

美國高級官方表示意見，對中國貨幣之力量，頗為信任，彼認中國新幣制成功，頗為彰著，美國以黃金信用交換中國白銀，以援助中國幣制改革，並一再傳說，美國又進行

談判購買中國白銀云。

同蒲隴海兩路將開始辦理聯運

同蒲路總指揮部，為發展運輸起見，曾派員與隴海路局接洽同蒲隴海聯輸事宜，開一切手續，現已大致就緒，吾方為慎重起見，將正式訂立合同，由閻主任與隴海路錢宗澤局長簽署云

通 告

查本局於廿三年七月間所領之前平津衛戍司令部衛副字

第三六九號北平市城門照一紙業已遺失除呈請

冀察綏靖主任公署註銷外合函佈告作廢

南口機廠司事張慕廉，所佩南廠字第九二七號服務証遺失，除照章辦理外，合行刊布作廢

專 載

鐵路財務狀況之分析 (續七) 劉汝翼

據上表所示，甲乙二路之安全地步同為百分之六十，但甲路之進款存數及利息支出，各為乙路之二倍。設營業減少百分之四十，南路進款亦因之各減百分之四十，以此計算

，甲路進款應降至十二萬元、乙路進款應降至四萬二千元，惟營業用款中，約百分之六十為不變費用，僅百分之四十隨進款而減少，即甲路用款十萬元中，僅有四萬元可減百分之四十(一萬六千元)，乙路用款二萬元中僅有八千元可省百分之四十三(三千二百元)，若是則甲路自營業不振後，用款當為八萬四千元，乙路用款當為一萬六千八百元。同時兩路營業進款淨數，當各為三萬六千元，及二萬五千二百元。而甲路之利息支出達四萬元，至是則無力全付矣，乙路之利息支出僅二萬元，雖進款減少，亦能應付全部息金，且有餘款分作股益也。(完)

鐵路材料編號之商榷 (續三) 材料誤編

四 擇編標準

草案逐料編號為數綦多悉予備存力既未逮勢亦不可能其中
有號無料者將不知凡幾應存與不應存有存與無存混雜
一編莫由區別雖巨編益尺於料廠及工作實在情形無甚實
宜

(未完)

▲ × × × × × × × × × × × × × × × × ▼

勘 誤 廿五年二月一日日本刊

第一版訓令「省近去之創痛」，「近」字係「過」字之誤，
第二版訓令「主秘書」主字下漏一「任」字，
第三版訓令「營業余所」，「余所」係「處所」之誤，
第八版「雕蟲隨錄」著者「陶海」係「陶然」之誤，

人定可勝天

徵文

社姐

仲宣

繪事發徵

曉東原著

然人知念孔，卽知讀經，能讀聖經，漸漸孔道修明，世道人心，或可望有反正之機。

(未完)

得勢

(續二十九)

雲岡石窟記

師慎

(四十八)

第三僧窟

中央第三大窟，

中央第四大窟，

中央八大窟，

中央靠一小窟，

中央靠東一小窟，

西部靠東兩小窟，

西部靠西數小窟，

東部靠東諸小窟，

樂素堂日記偶鈔

段鶴壽

(未完)

今日聖誕，去年此日，在曲阜孔廟行禮，今年領龍兒，復在京城義輔先哲祠行禮，竊思自清帝退位，孔廟停祀者二年，去年始行興復，今年禮節漸備，雖僅舉祀典虛文，未必能補世局敗壞，

雕蟲隨錄

陶然

(續三十七)

印章文字，簡須勁，如太華孤峯，繁須縵，如重山疊嶂，短須狹，如幽谷，

嵩山四友

(續)

拈花

一箋啟特賜啟事小章一方，玉質端

紐，文曰：某某啟事，不論何事，均得隨時修箋，鈐章入告，

一免朝國有慶典，免其列班朝賀，仍須隨時入朝于便殿，(未完)

芳蘭，長須圓，如喬松大石，大須壯，如大刀入陣，小須瘦，如劍頭抽絲，緊須寬，如曉雲散綺，疎須密，如布錦，勿板如帶，勿飄如絲，朱文須流麗如春花，白文須沈凝如積雪，字少如落霞捧日，字多如羣星麗天，壯須有勢，細須有情，神而明之，印文之妙，盡在此矣。

(未完)

遊滴水巖舊作

訥

巖在本路平門枝線，三家店之西北

約七十里，為西山之名勝，水自

懸崖滴降，鑽紛珠錯，涓涓不竭，

小室數楹，倚山結茅，相傳為某名

宣者之別墅，有亭翼然臨澗，可資

凭眺，為宜春宜夏之遊賞佳境也，

選勝登臨趁夜遊，(因路遠早發)羨星數

點映寒湫，嵐光杳靄煙籠樹，人影依稀

月懶鈎，含露野花朝氣潤，出雲山寺曉

鐘幽，迎眸隔澗林稍白，指顧晨曦上嶺

頭，